
FARNÍ SBOR ČESKOBRATRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ V HERŠPICÍCH 
 

Proč FARNÍ SBOR CÍRKVE? 

Původním významem slova „církev“ je „svolané shromáždění svobodných občanů“. 

Vyznáváme, že tam, kde se dva nebo tři shromáždí v Kristově jménu, tak je Kristus uprostřed nich. Středem života 

sboru je Ježíš Kristus ve Slovu a svátostech. Proto naše kostely a modlitebny nevynikají zdobností ale jistou strohou 

krásou, která dává vyniknout Slovu Kristovu.  

 

První sbory se nazývali jednotlivými „církvemi“ stejně samozřejmě jako my používáme názvů „sbor“ nebo „farnost“. 

Naše církev vyznává, že je jen jednou z mnoha církví, které odkazují ke Kristu a snaží se vystihovat evangelium 

(„dobrou zprávu“) o něm. 

 

Proč ČESKOBRATRSKÁ EVANGELICKÁ? 

Naše církev trvá ve svých sborech nepřetržitě od roku 1781. Tehdy, po vydání Tolerančního patentu, mohli potomci 

Jednoty Českých bratří a utrakvistů (husitů, podobojích) vyjít z ilegality a zakládat sbory, i když s velkými 

omezeními. Ačkoliv by se rádi, v návaznosti na českou reformaci, přihlásili k vyznání Českých bratří, museli zvolit 

jedno ze dvou povolených evangelických vyznání, buď helvetské (reformované) nebo augsburské (luterské).  

 

 
Kostel po omítce fasády roku 2018 

 

V Heršpicích se po Tolerančním patentu hned roku 1782 se přihlásilo k reformované církvi 43 dospělých osob 

s dohromady 20 dětmi, což nestačilo podle patentu na samostatný sbor. Až roku 1870 dostali heršpičtí od státních 

úřadů povolení k osamostatnění se od sboru v Kloboukách, pod který do té doby patřili. Tehdy se k evangelickému 

sboru hlásilo přes 300 osob, měli již postavený kostel, budovaný v letech 1864 až 1869, a také vlastní hřbitov  

od roku 1858. Po založení tohoto Reformovaného sboru v Heršpicích si zvolili prvního faráře Augusta Nagye  

a vzápětí začali stavět faru, dobudovanou r. 1882. Kostel doznal stavebních úprav ještě v letech 1895-98 kvůli 

nestabilnímu podloží a fara byla dostavěna do výše prvního patra po 2. světové válce. 

 

Spojitost se sborem v Kloboukách se prokázala i při zvláštní příležitosti r. 1881. Jak svědčí pamětní deska v kostele, 

přestoupil zde na evangelickou víru budoucí československý prezident Tomáš Garrigue Masaryk, který tehdy často se 

svou manželkou Charlottou pobýval u svých rodičů v Kloboukách. Tam se rozhodl k protestantismu přestoupit, ale 

jako veřejně činná osoba se po domluvě s tamním farářem Ferdinandem Císařem vydal po „helvétském chodníku“ do 

Heršpic, kde byl přijat do naší církve. Kdyby Masaryk přestoupil v Kloboukách samotných, mohlo by to tehdy vyvolat 

pozdvižení. Proto se rozhodli provést to tiše a nenápadně ve 30 km vzdáleném venkovském sboru, kde byl farářem 

Oskar Opočenský.
 



 
Pamětní deska ve vchodu do kostela 

 

Kromě této desky najdete v interiéru heršpického Chrámu Páně kazatelnu, stůl Páně, varhany (prý jedny z nejlepších 

v naší církvi) vystavěné podle vídeňského stylu a ve věži tři zvony a hodinový stroj.  

Bohoslužby se zde konají každou neděli v 9.30 hod. K heršpickému sboru patří také kazatelská stanice ve Slavkově u 

Brna, kde jsou bohoslužby také každou neděli, a to 8.00 hod. Sestra farářka spolu se zájemci ze sboru koná 

bohoslužby v domově důchodců ve Vyškově a biblická setkání v Penzionu ve Slavkově u Brna. Bratři a sestry 

v Heršpicích se také scházejí při biblických hodinách nebo při nácviku zpěvu. Pro děti je připravena současně s 

bohoslužbami nedělní škola. V týdnu se koná výuka náboženství, konfirmační cvičení a schůzky mládeže. V kostele 

se konají příležitostně i koncerty. 

Vítáni jsou v našich shromážděních všichni, kteří mají zájem slyšet o Bohu a zamýšlet se nad biblickými texty. 

 

 
Koncert Spolku evangelických církevních hudebníků 

 

Kontakty:

Fara má adresu Heršpice 117, 684 01 Slavkov u Brna 

Mgr. Vladimír Pír, mobil: +420 775 516 815

E-mail: herspice@evangnet.cz

Číslo účtu: Poštovní spořitelna 241932079/0300
 

Kontaktujte nás, rádi vám posloužíme. V případě žádosti o křest, svatbu nás oslovte co nejdříve, aby bylo dostatek 

času na přípravu a výběr termínu. Při úmrtí v rodině se domluvte na pohřebním shromáždění nejdříve na faře, a pak 

teprve s pohřební službou. 


